

ГУБЕРНСКАЯ

ВЪДОМОСТИ

Подписанъ 4 19
 Том. Губ. Ввд
 авнаго
 та.
 науль.
 5 мѣс.—3 руб.
 1 мѣс.—1 руб.



ЧЕТВЕРГАМЪ

III При повтореніи объявленной дѣлается скидка за два раза и болѣе 1%.
 IV. При разсылкѣ объявленій на отдѣльныхъ листахъ въ видѣ прибавленій къ Губернскимъ Вѣдомостямъ, взимается, кромѣ почтовыхъ расходовъ, одинъ рубль со 100 экземпляровъ.
 V. За доставку оправдательнаго номера взимается особо по 20 коп. за экземпляръ.
 Частныя объявленія Печатаются въ неофициальной части по 20 коп. со строки петица или по расчету за занимаемое мѣсто, когда объявленія печатаются одинъ разъ, за два раза—30 коп. и за три раза—36 коп.
 Объявленія для „Томск. Губ. Ввд.“ изъ Москвы Петербурга, Прибалтійскаго края Царства Польскаго, Киева, Харькова, Кавказа и всѣхъ мѣстъ изъ Заграницы принимаются исключительно Торговымъ домомъ Л. и Э. Метцль и К^о въ Москвѣ, Ясеницкая ул. д. Сытова, и въ его отдѣленія въ С.-Петербургѣ, Большая Морская № 11 подписна и объявленія принимаются въ конторѣ „Губернскихъ Вѣдомостей“, въ зданіи присутственныхъ мѣстъ.
 Отдѣльный номеръ стоитъ 25 коп.

Подписанъ 4 19
 Том. Губ. Ввд
 авнаго
 та.
 науль.
 5 мѣс.—3 руб.
 1 мѣс.—1 руб.

Четвергъ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ 26 мая

Томская Губернская Типографія

покорнѣйше просить присутственныхъ мѣстъ и должностныхъ лицъ—слѣдующія ей за публикаціи, типографскія работы и губернскія вѣдомости деньги не сдзвать въ мѣстныхъ Уѣздныхъ Казначейства, а, во избѣжаніе излишнихъ расходовъ и переписки по переводу ихъ въ Томское Губернское Казначейство, непосредственно отъ себя отсылать въ Томское Губернское Управление для зачисленія въ суммы Типографіи, при чемъ въ препроводительныхъ бумагахъ или отрѣзныхъ купонахъ слѣдуетъ объяснять, за что именно уплачивается типографская недоимка.

И. д. Томскаго Губернатора В. Н. Азанчевскій принимаетъ просителей для личныхъ объясненій отъ 10-ти до 11-ти часовъ утра и служащихъ лицъ отъ 11-ти до 1-го часа дня, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, въ Губернаторскомъ домѣ.
 Лицъ служащихъ, прибывающихъ изъ уѣздовъ, принимаетъ ежедневно и во всякое время.
 Телефонъ кабинета Губернатора № 59.

ОТДѢЛЪ II.

Приказы г. и. д. Томскаго Губернатора.
 17 мая 1905 года № 44.
 Назначается помощникъ Томскаго Уѣзднаго Исправника коллежскій совѣтникъ Василій Турчаниновъ, допущенный къ вр. и. д. Змѣногорскаго Уѣзднаго Исправника—на означенную должность.
 17 мая 1905 г. № 45.
 Назначается приставъ 2 стана Томскаго уѣзда губернский секретарь Павелъ Гонимовъ—исправляющимъ должность помощника Томскаго Уѣзднаго Исправника.
 21 мая 1905 г. № 47.
 Командируется Журналистъ Томскаго Губернскаго Управления Губернскій Секретарь Иустусъ Гедройцъ для совѣщанія съ Китайскими чиновниками осмотра пограничныхъ знаковъ.

Приказы Начальника Томскаго Почтово-Телеграфнаго Округа

2 мая 1905 года № 30.
 Опредѣляются: дочь коллежскаго ассесора Фелицата Зубова и дочь мѣщанина Паталя Кошкина—почтово телеграфными чиновниками 6 разряда низшаго оклада по вольному найму: первая въ Томскую контору съ 1 мая, а вторая въ Ново-Николаевскую контору съ 2 мая.
 Назначаются: почтово-телеграфные чиновники Ростовской телеграфной конторы: 3-го разряда титулярный совѣтникъ Викторъ Львовъ и 4 разряда неимѣющей чина Сергій Гоголевъ—почтово телеграфными чиновниками: первый—2 разряда, а второй—3 разряда; оба въ штатъ Томской почтово телеграфной конторы съ 1 мая; почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда низшаго оклада Каинской почтово-телеграфной конторы неимѣющей чина Сергій Воронинскій—надсмотрщикомъ низшаго оклада въ штатъ той же конторы съ 1 мая, съ зачисленіемъ на дѣйствительную службу и съ зачетомъ времени проведеннаго по найму съ двадцать пятаго октября 1904 г.
 Перемѣщается: женщина почтово-телеграфной конторы 4 разряда Ростовской телеграфной конторы Пелагея Лбова тѣмъ же

званіемъ, безъ расходовъ для казны, въ штатъ Томской почтово-телеграфной конторы съ 1 мая.

Увольняются отъ службы, согласно прошеніямъ, помощникъ начальника Колыванской почтово-телеграфной конторы 5 класса неимѣющей чина Александръ Григорьевъ съ 2 мая; почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда высшаго оклада Ново-Николаевской почтово телеграфной конторы неимѣющей чина Павелъ Михайловъ и почталіонъ Каинской почтово-телеграфной конторы Василій Колычевъ, оба съ 1 мая.

Исключается изъ списковъ: надсмотрщикъ низшаго оклада Таежной почтово-телеграфной конторы неимѣющей чина Андрей Зануда за принятіемъ въ военную службу съ 1 мая.

10 мая 1905 года № 31.

Опредѣляются: крестьяне Илья Онуфриевъ и Макарій Соколовъ—оба почтово-телеграфными чиновниками 6 разряда низшаго оклада по вольному найму въ штатъ Каинской почтово-телеграфной конторы съ 10 мая; крестьяне Исидоръ Байко и Георгій Ивановъ (оба же Мускиповъ)—почталіонами, Байко въ Томскую контору съ 10 мая и Ивановъ въ Каинскую контору съ 10 мая.

Назначаются, почтово телеграфные чиновники 5 разряда Томской почтово-телеграфной конторы неимѣющие чины: Павелъ Сергѣевъ, Феофанъ Литвинцовъ и Иванъ Лютовъ—почтово-телеграфными чиновниками 4 разряда въ штатъ той же конторы съ 1 мая; надсмотрщикъ высшаго оклада Ново-Николаевской конторы коллежскій регистраторъ Павелъ Сметанинъ—начальникомъ Баянъ-Аульскаго почтово-телеграфнаго отдѣленія съ 10 мая; надсмотрщикъ низшаго оклада: Ново-Николаевской конторы—неимѣющей чина Иванъ Цветницкій и Каинской конторы неимѣющей чина Романъ Останкинъ—надсмотрщиками высшаго оклада: первый въ Змѣногорскую контору, а второй въ Таежную контору, оба съ 10 мая; почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда высшаго оклада Казанской центральной телеграфной конторы неимѣющей чина Петръ Талановъ—почтово телеграфнымъ чиновникомъ 5 разряда въ Томскую контору, съ 6 мая; почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда низшаго оклада Томской конторы неимѣющей чина Донатъ Личугинъ на высшій окладъ содержания, должности присвоенный, съ 1 мая; почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда низшаго оклада Каинской конторы неимѣющей чина Павелъ Патрушевъ—надсмотрщикомъ низшаго оклада въ Ново-Николаевскую контору и почталіонъ Марининской конторы Михаилъ Пятницкій—почтово-телеграфнымъ чиновникомъ 6 разряда низшаго оклада въ штатъ той же конторы, оба съ 10 мая.

Перемѣщаются: надсмотрщикъ высшаго оклада Таежной конторы неимѣющей чина Василій Никольскій и почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда высшаго оклада Марининской конторы неимѣющей чина Василій Ро-

гачевъ—оба, согласно прошеніямъ, тѣмъ же званіемъ въ Томскую контору и почталіонъ Томской конторы Николай Басмановъ тѣмъ званіемъ въ Марининскую контору, всѣ трое съ 10 мая.

Зачисляется почтово-телеграфный чиновникъ 6 разряда высшаго оклада Каменской конторы неимѣющей чина Петръ Деулинъ на дѣйствительную службу, съ зачетомъ времени, проведеннаго по вольному найму съ 16 февраля 1905 года.

Увольняется отъ службы, согласно прошенію: надсмотрщикъ низшаго оклада Таежной конторы неимѣющей чина Евгений Шерцингеръ съ 10 мая.

12 мая 1905 года № 32.

Назначается начальникъ Таежной почтово-телеграфной конторы 6 класса губернский секретарь Виталий Сметанинъ—почтово-телеграфнымъ чиновникомъ IV разряда въ штатъ Семипалатинской почтово-телеграфной конторы

Протоколы Врачебнаго Отдѣленія Томскаго Губернскаго Управления.

7 мая 1905 года № 75.
 Сорокинскій участковый сельскій врачъ, Барнаульскаго уѣзда, Андрей Велижанинъ, согласно прошенію, переводится на должность Онгудайскаго участковаго врача, Бійскаго уѣзда.
 17 мая 1905 года № 76.
 Оспориивательница Ребрихинской и Обской волостей, Барнаульскаго уѣзда, повивальная бабка 2 разряда Пелагея Смоленцева, согласно прошенію, допускается къ временному исправленію должности фельдшерки акушерки Кругихинскаго врачебнаго участка, Барнаульскаго уѣзда, съ производствомъ содержанія изъ оклада 175 рублей въ годъ, присвоеннаго должностямъ повивальныхъ бабокъ прежняго врачебнаго штата отъ 8-го мая 1898 года.
 17 мая 1905 года № 77.
 Каинскій участковый медицинскій фельдшеръ Андрей Грязныхъ, согласно прошенію, переводится на такую же должность въ Бобровскій врачебный участокъ, Змѣногорскаго уѣзда.
 17 мая 1905 года № 78.
 Бобровскій участковый медицинскій фельдшеръ, Змѣногорскаго уѣзда, Константинъ Поповъ, согласно прошенію, переводится на должность Каинскаго участкаго фельдшера.
 17 мая 1905 года № 79.
 Кайлинскій волостной фельдшеръ, Томскаго уѣзда, Иванъ Бабушкинъ исключается, за смертію, изъ списка, съ 27 минуваго апрѣля.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Отдѣлъ первый: Высочайшія награды. Отдѣлъ второй: Приказы. Объявленія.
 НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы Россійскаго Телеграфнаго Агентства, Объявленія

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

ОТДѢЛЪ I.

Высочайшія награды.
 Государь Императоръ, въ 17 день апрѣля 1905 г., Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать за оглично-усердную службу слѣдующія награды: дѣлопроизводителю Томскаго Горнаго Управления, коллежскому совѣтнику Федору Захарову орденъ Св. Анны 3-й степени; письмоводителю при окружномъ инженерѣ Томскаго горнаго округа коллежскому секретарю Василію Кайманову, лаборанту Томской золотославянской лабораторіи, горному инженеру, коллежскому совѣтнику Павлу Покровскому и журналисту и архивариусу Томскаго Горнаго Управления, коллежскому регистратору Андрею Канбалину—ордена Св. Станислава 3 степени. Канцелярскому служителю Томскаго Горнаго Управления Михаилу Балахнину зачетъ въ дѣйствительную службу 2 лѣтъ 2 мѣс. 29 дней вольноименныхъ занятій, именно: съ 12 января 1898 г. по 1 апрѣля 1899 г. въ Томскомъ Окружномъ Судѣ и съ 10 января 1900 г. по 19 января 1901 г. въ Томскомъ Горномъ Управленіи.

17 мая 1905 года № 80.

Крутихинская участковая повивальная бабка, Барнаульского уезда, Антониды Савельева, согласно прошению, переводится на должность оспопрививательницы Ребрихинской и Обской волостей названного уезда съ содержаниемъ отъ общества.

17 мая 1905 года № 81.

Поручается Маслянинскому участковому сельскому врачу, Барнаульского уезда, Алексѣю Ильину исправленіе сверхъ прямыхъ обязанностей вакантной должности Сорокинскаго участковаго врача впродъ до особаго распоряженія.

17 мая 1905 года № 82.

Командированный въ Бобровскій врачебный участокъ, Змѣиногорскаго уезда, для борьбы съ эпидеміей тифа, прослушавшій полный курсъ медицинскаго факультета Императорскаго Томскаго Университета Николай Стрновъ, согласно прошенію и съ общаго разрѣшенія Высочайше учрежденной комиссіи о мѣрахъ предупрежденія и борьбы съ чумною заразою, допускается къ временному исправленію вакантной должности Бобровскаго участковаго врача, названнаго уезда, съ окладомъ жалованья, присвоеннымъ этой должности.

17 мая 1905 года № 83.

Олудайскій участковый врачъ, Бійскаго уезда, Андрей Велижанинъ, согласно прошенію, увольняется въ 28 дневный отпускъ, съ сохраненіемъ содержанія, въ предѣлы Томской губерніи и Семипалатинской области, считая съ 17-го сего мая.

17 мая 1905 года № 84.

Командированный въ распоряженіе Кузнецкаго участковаго врача для борьбы съ эпидеміями, прослушавшій полный курсъ медицинскаго факультета Императорскаго Томскаго университета Михаилъ Шлиманъ отзывается изъ означенной командировки и съ общаго разрѣшенія Высочайше учрежденной комиссіи о мѣрахъ предупрежденія и борьбы съ чумною заразою; допускается къ временному исправленію вакантной должности Кыштовскаго участковаго врача, Канскаго уезда, съ произведеніемъ ему присвоеннаго этой должности содержанія, изъ оклада 1200 рублей въ годъ и съ возложеніемъ на него, Шлимана, сверхъ прямыхъ обязанностей, завѣдыванія Спасскимъ врачебнымъ участкомъ на время двухъ-мѣсячнаго отпуска врача Шубскаго.

№ 85.

Допущенный къ временному исправленію должности Каргатскаго участковаго сельскаго врача, Канскаго уезда, прослушавшій полный курсъ медицинскаго факультета Императорскаго Томскаго университета Николай Дамидовъ освобождается отъ исправленія означенной должности, завѣдываніе же Каргатскимъ врачебнымъ участкомъ поручается впродъ до назначенія туда особаго врача Канскому участковому врачу Аркадію Бродскому, сверхъ прямыхъ обязанностей.

18 Мая 1905 г. № 86.

Окончившіе въ настоящемъ году курсъ Омской центральной фельдшерской школы на казенномъ содержаніи, съ званіемъ мешицкаго фельдшера, крестьяне Томской губерніи: Григорій Горелочевъ, Семенъ Поповъ, Лаврентій Колениченко, Дмитрій Ивановичъ и Тимофей Лукіановъ, какъ обязанные службой правительству за воспитаніе, назначаются на должности участковыхъ сельскихъ фельдшеровъ: Горелочевъ—въ Ишимскій участокъ Томскаго уезда, Поповъ—въ Алтайскій, Бійскаго уезда, Колениченко—въ Кузнецкій, Ивановичъ—въ Спиринскій и Лукіановъ—въ Крутихинскій врачебные участки, Барнаульскаго уезда, всѣ съ правами государственной службы.

23 Мая 1905 г. № 87.

Смоленская сельская повивальная бабка, Бійскаго уезда, Анастасія Новоселова, согласно прошенію, увольняется въ отпускъ, на полтора мѣсяца, съ сохраненіемъ содер-

жанія, въ предѣлы Томской губерніи, считая срокъ со дня полученія ею увольнительнаго свидѣтельства.

№ 88.

Тальменскій участковый медицинскій фельдшеръ Барнаульскаго уезда Иванъ Булатовъ, за переходомъ на службу въ Алтайскій округъ, отчисляется отъ занимаемой должности съ 2 сего мая.

№ 89.

Спиринскій участковый фельдшеръ, Барнаульскаго уезда Арсеній Бабинъ, согласно просьбѣ и ходатайству Крестьянскаго Начальника IV участка названнаго уезда, переводится на должность Екатеринбургскаго волостного фельдшера, съ содержаніемъ отъ общества по 300 рублей въ годъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Енисейское Губернское Управление симъ объявляетъ, что пожаромъ, бывшимъ 17 апрѣля с. г. въ Шелаевскомъ волостномъ Правленіи, Канскаго уезда, Енисейской губерніи уничтожены все дѣлопроизводство названнаго Волостнаго Правленія, а равно денежные касса и документы.

Сообщая объ этомъ, Енисейское Губернское Управление проситъ всѣ присутственныя мѣста и должностныхъ лицъ сдѣлать распоряженія о возобновленіи требованій, если таковыя остаются неисполненными со стороны Шелаевскаго волостнаго правленія.

О вызовѣ къ торгамъ

Исп. об. Судебнаго Пристава, Назловскій Полицейскій Приставъ Барнаульскаго уезда, Коряковъ, симъ объявляетъ, что 18 июля 1905 года, съ 10 часовъ утра въ селѣ Ключковскомъ, Шаховской волости, Барнаульскаго уезда, будетъ произведена, на удовлетвореніе Барнаульскаго купца Андрея Григорьевича Морозова и торговаго дома „Дмитрія Никифоровича Сухова сыновья“, публичная продажа имущества, принадлежащаго торгующему крестьянину Пермской губерніи Петру Яковлеву Сынокову, заключающагося въ мануфактурномъ, москательномъ, желѣзномъ и кожевенномъ товарѣ, деревянной лавкѣ и одноэтажномъ деревянномъ домѣ съ надворными постройками, находящимися на землѣ, принадлежащей обществу крестьянъ села Ключковского. Все имущество оцѣнено на сумму 2204 р. 60 к. 3—1.

Исп. об. Судебнаго Пристава, Приставъ 5 стана Канскаго уезда Назловскій, живущій въ селѣ Вознесенскомъ, симъ объявляетъ, что 2-го Юлія сего 1905 года, съ 12 часовъ дня, въ поселкѣ Покровскомъ, Вознесенской волости, Канскаго уезда, при ст. Чаны Сибирской желѣзной дороги будетъ произведена, на удовлетвореніе взысканія въ пользу Торговаго дома „Евграфъ Кухтеринъ и сыновья“ въ суммѣ 451 руб. 50 коп., публичная продажа движимаго имущества, принадлежащаго проживающему въ этомъ поселкѣ крестьянину д. Козловки, Покровской волости, Максиму Прокопьеву Рожкову и заключающагося въ деревянномъ жиломъ домѣ, надворныхъ постройкахъ, лошадей, рогатомъ скотѣ, экипажахъ, телѣгахъ, саняхъ, упряжи и проч., всего по оцѣнкѣ на сумму 662 рубля. 3—1.

Управление Сибирской желѣзной дороги павѣщаетъ, что 7 Юлія сего года въ 1 часть дня въ помѣщеніи конторы Томской кладовой, помѣщающейся на ст. Томскъ, по шоссе, въ домѣ Колесова имѣетъ быть аукціонная продажа соды каустической въ количествѣ 627 пудовъ 10 фун., находящейся въ Томской кладовой, и хранящейся въ желѣзныхъ цилиндрическихъ герметически укуоренны бочкахъ. Аукціонная продажа назначается партиями до 50 пудовъ. Желающіе торговаться могутъ осматривать каустическую соду въ Томской кладовой съ 9 до 12 и съ 1 до 4 часовъ ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней. 3—1.

Исп. об. Судебнаго Пристава, завѣдывающей полицейской частью въ д. Татаркѣ самъ объявляетъ, что 15 Юлія 1905 года, въ 10 часовъ утра, въ д. Татаркѣ, Казаткульской волости, Канскаго уезда, при камерѣ мирового судьи 5 участка, Канскаго уезда, будетъ произведенъ торгъ, на продажу движимаго имущества, находящагося въ дер. Татарской, принадлежащаго крестьянину Михаилу Григорьеву Фугенфирову, заключающагося изъ двухъ сѣнныхъ прѣсовъ: 1) коннаго „п. к. ж. 199632“, оцѣненнаго въ 400 руб. 2) ручнаго „п. к. 178470“, оцѣненнаго въ 165 руб., на удовлетвореніе нековъ: купца С. Х. Расидрупъ 565 р. съ $\frac{1}{10}$ и издержками и довѣренной кр-на Казимира Слабукъ и Маріи Дамовой Слабукъ 84 руб. съ издержками. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы. 3—3

О торгахъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ.

Торги на поставку 250000 ведеръ спирта

Управляющей акцизными сборами Томской губерніи и Семипалатинской области объявляетъ, что въ г. Томскѣ, въ помѣщеніи Губернскаго Акцизнаго Управленія назначены на 22 Юлія 1905 года рѣшительные торги безъ переторжки посредствомъ совокупнаго употребленія изустныхъ торговъ и запечатанныхъ объявленій на поставку 250000 ведеръ 40% ректификованнаго спирта для надобностей казенной винной операціи въ Томской губерніи и Семипалатинской области на слѣдующіе сроки: въ августѣ 93.000 вед., въ сентябрѣ 97.000 и въ октябрѣ 60.000 ведеръ.

Подробныя свѣдѣнія объ условіяхъ этихъ торговъ, мѣстахъ и срокахъ поставокъ спирта и качествахъ его можно разсматривать въ городахъ: Томскѣ, Омскѣ, Красноярскѣ, Иркутскѣ, Оренбургѣ, Уфѣ, Перми, Казани, Вяткѣ, Самарѣ, Москвѣ въ мѣстныхъ Губернскихъ Акцизныхъ Управленіяхъ и кромѣ того въ г. С.-Петербургѣ въ Главномъ Управленіи по казеннымъ сборамъ и казенной продажѣ шпитей.

Окружное Инженерное Управленіе Сибирскаго военнаго округа объявляетъ, что на отдачу въ подрядъ поставки дровъ для войскъ и воинскихъ зданій въ г. Барнаулъ съ 1-го января 1906 года по 1-е января 1907 года назначены торги: въ г. Барнаулъ въ Управленіи Барнаульскаго Уѣзднаго Воинскаго Начальника 14 Юлія 1905 года.

1) Торги произведутся рѣшительные, безъ переторжки, изустные и съ допущеніемъ подачи запечатанныхъ объявленій. Объявленія какъ запечатанныя, такъ и о допущеніи къ изустному торгу, должны быть написаны, согласно 35 и 39 ст. XVIII кн. Св. Вѣд. Пост 1869 г., на установленной гербовой бумагѣ, съ приложеніемъ какъ документовъ о званіи, такъ равно и опредѣленныхъ кондѣнціями залоговъ: денежныхъ въ размѣрѣ 10%, а имущественныхъ и поручительствѣхъ въ размѣрѣ 15% съ годовой подрядной суммы. При несоблюденіи этого, такія объявленія будутъ считаться недействительными.

2) Торги начнутся въ 12 часовъ дня и объявленія, какъ запечатанныя, такъ и открытыя о допущеніи къ изустному торгу, должны быть поданы въ день, назначенный для торга, до открытія таковаго, т. е. до 12-ти часовъ дня; подаваемые же послѣ 12 часовъ объявленія принимаются не будутъ.

3) Торгующимся предоставляется также торговаться на всю годовую пропорцію или на одинъ, два, три изъ четырехъ сроковъ, на которые подраздѣлена годовая пропорція. При равенствѣ цѣнъ оптоваго (на всю годовую пропорцію) и раздробительныхъ (на всѣ сроки) торгующихся, преимущество отдается раздробительнымъ торговцамъ. Если же раздробительно взята не вся годовая пропорція и по предложенію торговаго присутствія, раздробительные торговцы не пожелаютъ распределить между собою неразобранныхъ количествъ, то подрядъ предоставляется оптовому торговцу.

4) Лицамъ, подавшимъ запечатанныя объявленія запрещается участвовать въ тоже время въ изустномъ торгѣ на этотъ подрядъ.

5) Ко времени торговъ будутъ приглашены и войска прислать чрезъ своихъ командировъ письменныя заявленія о желаніи ихъ принять заготовленіе дровъ на свое попеченіе такимъ же порядкомъ, какъ и частныя объявленія

и если цѣны какой либо части окажутся ниже оставшихся на торгѣ или равныя имъ, то заготовленіе дровъ будетъ предоставлено этой части. 3—2

О считаніи недействительными утерянныхъ документовъ.

Барнаульскій Уѣздный Распорядительный Комитетъ проситъ считать недействительнымъ открытый листъ, утерянный сотникомъ Берской волости, выданный ему 3-го января 1905 года за № 25 для развѣздовъ по дѣламъ службы въ томъ же году.

Томское Уѣздное Полицейское Управленіе проситъ считать недействительнымъ ополченскій билетъ ратника 2 разряда, выданный въ 1891 году Московскимъ по воинской повинности присутствіемъ Кустанайскому, Тургайской области, мѣщанину Сергѣю Александрову Андрееву и утерянный этимъ послѣднимъ.

Вслѣдствіе письменнаго заявленія жень отставнаго чиновника Александры Михайловны Шаховой, урожденной Великолудъ, поданнаго ею 12 апрѣля 1905 года, Барнаульское Уѣздное Полицейское Управленіе разыскиваетъ утерянные названною Шаховою документы объ окончаніи ею курса гимназіи и проситъ учрежденія и должностныхъ лицъ, въ случаѣ представленія къ нимъ либо изъ нашедшихъ означенныхъ документовъ, препроводить послѣдніе въ сіе управленіе для выдача ихъ по принадлежности.

Окружный инженеръ Томскаго Горнаго Округа объявляетъ объ утерѣ владѣльцами нижеслѣдующихъ книгъ 1904 года: № 43—Борисовскаго пріиска Сарры Рувминовы Миллеръ, № 63—Семеновскаго пріиска Гирши Михелева Миллеръ, № 64—Елевинскаго пріиска и № 65—Ирбильнаго пріиска того же Миллеръ.

О разионаціи лицъ

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ Семипалатинской области и уезда Чаганской волости Адилькана Айменбетева, обвиняемаго по 169 и 170 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ обывателя Томской губ., Змѣиногорскаго уезда, Доктенской волости и села Степана Шихалева 2-го, обвиняемаго по 169 2 п. 170 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ кр-на Томской губерніи, Змѣиногорскаго уезда, Алейской волости, села Шипуновскаго, Кириана Моисѣева Понделуева, обвиняемаго по 169 2 п. 170 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ киргиза Семипалатинской области и уезда Кызыль-Адырской волости Имангазу Рахимова, обвиняемаго по 169 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ киргиза Семипалатинской области и уезда Коконьской волости Бабибуллу Валикова, обвиняемаго по 169 2 и 5 п.п. 170 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ киргизъ Семипалатинской области и уезда Бельгачевской волости Джакына Туздыбаева и Мысабая Бейсенева, обвиняемыхъ по 169 и 170 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемыхъ неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ киргиза Семипалатинской области и уезда Мукурской волости, Тамбая Джинбаева, обвиняемаго по 169 ст. уст. о нак. Прѣдѣты обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 4 участка Змѣиногорскаго уезда, на основаніи 896 и 897 ст. уст. уг. суд., разыскиваетъ киргиза Семипалатинской

области и уезда Малыбаевской волости, № 6 аула Сексенбая Качеганова, ов. по 169 ст. уст. о нак. Примѣлы обвиняемаго неизвѣстны.

Мировой Судья 5-го участка гор. Томска, на основании 846 и 847 ст. уст. у. суд., разыскиваетъ Маринскаго мѣщанина Алексея Дорофеева Тайгеначева, обвин. въ кражѣ.

Всяки, кому извѣстно мѣстопробываше разыскиваемыхъ, обяжанъ заявить о томъ суду или мѣстной полиціи Установленіе же въ вѣдомствѣ копѣе обязается принадлежаче разыскиваемымъ имуществомъ обязываются согласно 851 ст. уст. угод. судопр. отдасть таковое въ опекуное управленіе.

Тюремное Отдѣленіе Томскаго Губернскаго Управленія разыскиваетъ бѣжавшихъ 16 мая 1905 г. съ вѣдѣвшихъ работъ арестантовъ Томскаго исправительнаго арестанскаго Отдѣленія: ссыльно-поселенца с. Усть-Пильнскаго, Тутурекон волости, Верхонейскаго уѣзда, Иркутской губернии, Петра Иванова Куприянова и крестьянина Чуриковской волости и села, Козловскаго уѣзда, Тамбовской губернии, Федора Ефимова Севастьянова.

Примѣты бѣжавшихъ: Куприяновъ росту 2 ар. 5 $\frac{1}{2}$ в.; волосы на головѣ, бровяхъ, усахъ и бородѣ темно русые, глаза сѣрые (т. голубые), носъ длинный, тонкий, ротъ средний, подбородокъ заостренный; зубы все; лицо чистое, продолговатое, особая примѣта на лѣвой щецѣ и на правой позночною костью по кожнору рубцъ величиною въ 1 сант. метр. Севастьяновъ—росту 2 ар. 3 $\frac{1}{2}$ верш, волосы на головѣ, бородѣ, усахъ и бровяхъ русые; глаза сѣрые; носъ, ротъ умѣренные, зубы все, подбородокъ обыкновенный; лицо чистое, щеки, лобъ обыкновенные; особая примѣта—на правой щецѣ шрамъ.

Тюремное Отдѣленіе Томскаго Губернскаго Управленія разыскиваетъ бѣжавшаго 15 сего мая съ работъ на Заварзинской фермѣ арестанта Томскаго исправительнаго арестанскаго Отдѣленія Хандарга Абинова.

Примѣты бѣжавшаго званіе крестьянина дер. Шупатъ, Боготольской волости, Маринскаго уѣзда, Томской губернии. Лѣтъ стѣ роду 25, ростъ 2 ар. 2 верш, волоса на головѣ, бородѣ, усахъ и бровяхъ черные, глаза каріе, носъ ротъ обыкновенные, во рту стѣ двухъ зубцовъ, особая примѣта не имѣеть.

О розыскѣ хозяевъ къ пришатившемуся скоту.

Землепосадочное Уездное Полицейское Управленіе разыскиваетъ хозяевъ къ пришатившемуся скоту, пришатившемуся къ селенію волости Зыбнагорскаго уѣзда мерину карему 17 лѣтъ, правое ухо среднѣ козуска, лѣвое цѣло, грива на обѣ стороны, на правой задней лаякѣ тавро С. Г. мерину масти сѣрой, 8 лѣтъ, грива на правую сторону, на лѣвомъ ухѣ сзади заставка, на лѣвой задней лаякѣ тавро, кобылицѣ масти карей, 2 лѣтъ, уши цѣлы, грива и хвостъ стрижены, Мерину вороному, 17 лѣтъ, правое ухо вилокѣ, лѣвое цѣло, грива на обѣ стороны, на правой задней лаякѣ тавро, подседельныя подпарты, во лбу сѣдина, передняя лѣвая нога повреждена съ опухолью, мерину масти съ каря-ворономъ, 8-ми лѣтъ, грива на обѣ стороны уши цѣлы, подседельныя подпарты, во лбу звѣздина на правой задней лаякѣ тавро, жеребцу масти рыже-пегреней, 4 лѣтъ, лысина во весь лобъ, уши цѣлы, грива на обѣ стороны, подседельныя подпарты на лѣвой задней лаякѣ тавро, жеребцу масти карей, 4 лѣтъ, на правомъ ухѣ сзади два рубчика, грива на обѣ стороны, на спинѣ подседельныя подпарты, на лѣвой задней лаякѣ тавро кобылицѣ масти сѣрой, 1 $\frac{1}{2}$ лѣтъ, правое ухо порото, хвостъ и грива стрижены, жеребцу масти гнѣдой, 1 $\frac{1}{2}$ лѣтъ, правое ухо хвостъ и грива стрижены, мерину масти гнѣдой, правое ухо порото, грива на правую сторону, кобылицѣ масти карей, грива на обѣ стороны, лѣвое ухо порото на лбу, небольшая звѣздина, хвостъ коротокъ, на правой задней лаякѣ тавро, мерину масти гнѣдой 17 лѣтъ, грива на лѣвую сторону, правое ухо порото, подседельныя подпарты бѣлая шерсть, худонная, жеребцу масти гнѣдой, 4 лѣтъ, грива на лѣвую сторону, правое ухо вилокѣ, на лѣвомъ сзади два рубца, на правой задней лаякѣ тавро, кобылицѣ масти бурой, 5 лѣтъ, грива на правую сторону, правое ухо порото, на правой задней лаякѣ тавро, жеребцу масти

иреней, грива на лѣвую сторону, кобылицѣ масти рыжей, грива на правую сторону и на задней правой лаякѣ тавро, кобылицѣ масти рыжей, грива на лѣвую сторону и на задней правой лаякѣ тавро, жеребцу масти иргеней, грива на правую сторону, во лбу звѣздина, на правой задней лаякѣ тавро, кобылицѣ масти козрой, грива на лѣвую сторону и на правой задней лаякѣ тавро, кобылицѣ масти бурой, грива на правую сторону и на правой задней лаякѣ тавро, жеребцу масти рыжей, грива на лѣвую сторону и на правой задней лаякѣ тавро, мерину масти рыжей, правое ухо среднѣ-козуса, сверху рубчикъ, сзади четвертинка, грива сѣдая и часть вырѣзана подседельныя подпарты, на правой задней лаякѣ тавро, на лѣвую заднюю ногу нѣсколько хрящевъ; кобылицѣ масти рыжей, правое ухо порото, грива на правую сторону, жеребцу около одного года, безъ примѣтъ, быку 3 лѣтъ масти чернопестрой, на правомъ ухѣ сзади заслонка, лѣвое пнемъ, мерину масти рыжей, грива на правую сторону, на лбу небольшая звѣздина на правомъ боку не большое бѣлое пятно, мерину масти бурой, грива на лѣвую сторону, подседельныя подпарты, тумъ козликамъ бѣлой масти, мерину масти гнѣдой, 10 лѣтъ, грива на лѣвую сторону, правое ухо вилокѣ, на лѣвой лаякѣ тавро, подседельныя подпарты; Кобылицѣ масти иргеней, грива на лѣвую сторону, правое ухо пнемъ, во лбу звѣздина, кобылицѣ масти иргеней, на лѣвомъ боку подседельное бѣлое пятно, блячку масти бѣлой, уши и щеки черныя, во лбу лысина, на лѣвомъ ухѣ сзади четвертинка и на правомъ сзади рубчикъ, быку 3-хъ лѣтъ, масти бурой, мерину масти рыжей, 6—7 лѣтъ, грива на лѣвую сторону, лѣвое ухо порото, на задней правой лаякѣ тавро С. С., лѣвая поздня рызана жеребенку, сосуну, масти гнѣдой, на лѣвомъ глазу бѣльмо, жеребцу масти рыжей, 3-хъ лѣтъ, хвостъ иргеней, грива на правую сторону, на лбу бѣлая продолговатая лысина, лѣвое ухо порото вилокѣ, мерину масти гнѣдой, 19 лѣтъ, грива на правую сторону, правое ухо пнемъ и вилокѣ, на правой задней лаякѣ тавро, подседельныя подпарты; кобылицѣ масти гнѣдой, правое ухо пнемъ, хвостъ подрѣзанъ, жеребцу масти мухортой, 4 лѣтъ, правая передняя нога около щетки бѣлая и задняя лѣвая голѣ по щетку бѣлая, подседельныя подпарты, мерину масти сѣрой, лѣвое ухо пнемъ, грива на лѣвую сторону на спинѣ около шеи на правой сторонѣ стертые пятно, передняя нога козаны, жеребцу масти бурой, 4 лѣтъ, лѣвое ухо пластано, хвостъ въ среднѣ вырѣзанъ, мерину масти мухортой, 6 лѣтъ, правое ухо-задняя кромка ивернемъ на лѣвой задней лаякѣ тавро-рубчикъ, жеребцу масти сѣрой, 6 лѣтъ, грива на правую сторону уши пороты, жеребцу масти рыжей, 4 лѣтъ, грива небольшая на обѣ стороны, на правомъ ухѣ дырка, правая ноздря порота ихододецъ, жеребцу масти сѣрой, грива на правую сторону, правое ухо рызано, мерину гнѣдому, грива на правую сторону, уши правое пластано и лѣвое пнемъ, кобылицѣ масти карей, грива на обѣ стороны, лѣвое ухо порото, задняя его часть вырѣзана, жеребцу масти гнѣдой, 4 лѣтъ, правое ухо пнемъ, лѣвое порото и передняя кромка сѣзана, хвостъ рыднѣй, кобылицѣ масти гнѣдой, 2 лѣтъ, грива на лѣвую сторону, уши, правое пнемъ, а лѣвое разрызано; кобылицѣ масти карей, грива на обѣ стороны, правое ухо вилокѣ, 2 лѣтъ, кобылицѣ масти гнѣдой, 1 $\frac{1}{2}$ лѣтъ, лѣвое ухо пнемъ и порото, хвостъ и грива стрижены, жеребцу масти рыжей, 4 лѣтъ, на правой лаякѣ тавро, грива на лѣвую сторону, жеребцу масти рыжей 1 $\frac{1}{2}$ лѣтъ, грива на обѣ стороны, лѣвое ухо пнемъ, жеребцу масти мухортой, 1 $\frac{1}{2}$ лѣтъ, грива на лѣвую сторону, верхняя губа бѣлая, бурому быку, съ большими рогами, мерину масти гнѣдой, 9 лѣтъ, лѣвое ухо пнемъ, грива на лѣвую сторону, спина порчена, мерину масти сѣрой 9 лѣтъ, грива на обѣ стороны, у правого уха задняя часть ивернемъ, на задней лѣвой лаякѣ двѣ шишки по голубинному яйцу, хвостъ длинный, спина буга, кобылицѣ масти саврасой, 3 лѣтъ, грива черная стриженая, лѣвое ухо вилокѣ, мерину масти саврасой 12—14 лѣтъ, лѣвое ухо сзади ивернемъ, грива на правую сторону, лѣвая ноздря порота, на лѣвой задней лаякѣ сзади шрамъ, во лбу небольшое бѣлое пятно, мерину карему 13 лѣтъ, лѣвое ухо

порото, передняя нога по щеткѣ, а задняя по колѣна бѣлая, на лѣвомъ глазу бѣльмо, кобылицѣ масти гнѣдой, 7 лѣтъ правое ухо сзади ивернемъ, грива на правую сторону, роста средняго.

За Вице-Губернатора,
Совѣтникъ Еремѣевъ.
Помощъ Дѣлопроизв. Н Гусельниковъ.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ

Телеграммы Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

ШАНХАЙ, 15 мая. По извѣстію, полученному по беспроволочному телеграфу, русскіе владивостокскіе крейсера вышли изъ порта, чтобы принять участие въ морскихъ дѣйствіяхъ.

— По слухамъ, крейсеръ „Аскольдъ“ ночью намѣревался уйти изъ Шанхая, но китайскіе крейсера и крѣпостныя власти приняли особыя мѣры предосторожности. Дождливости типа всю ночь наблюдали за „Аскольдомъ“.

— Японское правительство уведомило кунцовъ, что въ настоящее время опасно посылать товары въ Японію.

— 33 японскіхъ военныхъ судна замѣчены къ сѣверу отъ устья Янзе. Здѣсь полагають, что русская эскадра была раздѣлена на три отряда: первый долженъ былъ идти къ Коренскому, второй къ Цугарскому и третій Ланерузову проливу.

ПРИЖЪ, 15 мая. Делеша корреспондента „Темпъ“ изъ Чифу подвѣрждаетъ телеграмму италянскаго министерства относительно морского боя въ проливѣ Цусима, но безъ подробностей пессимистическаго характера.

— Согласно телеграммѣ изъ Шанхая, пять русскіхъ броненосцевъ, три крейсера и семь контръ-миноносцевъ замѣчены вчера въ открытомъ морѣ у Цусима.

— 16 мая По слухамъ изъ Чифу, японскій крейсеръ Писсинъ выведенъ изъ строя.

— По свѣдѣніямъ пѣ японскаго источника, адмиралъ Рожественскій явился на выѣздѣ Цусимы 14 мая утромъ, въ время густого тумана. Послѣ получивъ погоду прояснилась и японцы замѣтили русскіхъ. Бой начался между 2 и 3 часами дня. Дулъ сильный ветеръ, при сильномъ волненіи. Нѣтъ возможности получить изъ Гомо свѣдѣній относительно боя.

— Индійская эскадра вышла изъ Гопконга, направляясь на сѣверъ.

— Полученная въ Римѣ телеграмма изъ Владивостока сообщаетъ, что эскадры Каммури и Ури появились у Владивостока съ цѣлью преградить путь Рожественскому. Второй бой неизбеженъ.

— По свѣдѣніямъ изъ частнаго источника изъ Чифу, одно судно эскадры Рожественскаго прибыло 13 мая въ Кiao-чжо сильно поврежденное отъ соприкосновенія съ двумя суднонь.

ЛОНДОНЪ, 16 мая. Японская миссія получила слѣдующее официальное сообщеніе изъ Токио отъ 16-го мая. Отправленное въ 4 $\frac{1}{2}$ ч. пополудни первое донесеніе Того отъ 14 мая „Какъ только было получено извѣстіе, что русскій флотъ на виду, японская эскадра въ полномъ составѣ вышла, чтобы атаковать русскіхъ. Погода ясная море бурное. Второе донесеніе Того пришло въ Токио ночью 14 мая. „Соединенная японская эскадра атаковала сегодня русскую эскадру близъ Окинава къ югу востоку отъ Цусима и разбила ее, потопивъ по крайней мѣрѣ четыре русскіхъ судна и причинивъ другимъ сильное поврежденіе. Поврежденія японскіхъ судовъ незначительны. Японскіе контръ-миноносцы атаковали русскіхъ послѣ захода солнца. Бой продолжается, такъ что еще иройдетъ нѣсколько времени, прежде чѣмъ слануть извѣстны окончательные результаты“.

НЬЮ-ЙОРКЪ, 17 мая. Согласно донесенію американскаго морскаго агента въ Токио, русская эскадра въ моментъ атаки японцами проходила проливъ тумая колоннами: справа эскадронные броненосцы, слѣва—крейсера. Во главѣ шель „Жемчугъ“, за нимъ „Бородино“, „Орель“, „Князь Суворовъ“. Императоръ Александръ III, „Осляба“, „Сыонъ Велпскій“, „Наваринъ“, „Инколоръ I“, потомъ „Адмиралъ Ушаковъ“, „Адмиралъ Сивявинъ“, „Генералъ адмиралъ Апраксинъ“.

ВАШИНГТОНЪ, 16 мая. По словамъ членовъ японской миссіи, въ Японіи суще-

ствуетъ мнѣніе, что результатомъ послѣднихъ успѣховъ явится заключеніе мира. Переговоры должны начаться въ Вашингтонѣ. Адмиралъ Дубой также предсказываетъ миръ. Британскій посланникъ въ Токио доноситъ что сущно, которое адмиралъ Рожественскій потопилъ, связь предварительной командо, было британскимъ пароходомъ, а не американскимъ.

ПЕТЕРБУРГЪ (официальная). Всеподданнѣйшая телеграмма генерала отъ-инфантерии Линевича на имя Его Императорскаго Величества отъ 16 мая отрядъ противника, занимавшаго 12 мая Сымяочень, въ ночь на 13 мая очистилъ это селеніе и отошелъ къ югу на линію Айшиппу. На лѣвомъ флангѣ передовыя части противника 12 мая пытались сбить наши сторожевыя посты, но были отбиты.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официальная копия всеподданнѣйшей телеграммы главнокомандующаго всеми сухопутными морскими силами, дѣйствующими противъ Японіи, генерала отъ инфантерии Линевича: „16 мая во Владивостокъ прибылъ крейсеръ второго ранга „Алмазь“. Командиръ крейсера допелъ:

„14 мая эскадра адмирала Рожественскаго въ Цусимскомъ проливѣ вступила въ бой съ японскими флотомъ. Въ дневномъ бою погибли броненосцы „Князь Суворовъ“, „Бородино“ и „Осляба“ и крейсеръ „Ураль“. Броненосецъ „Императоръ Александръ III“ имѣлъ сильныя поврежденія. Въ началѣ боя раненъ генералъ-адъютантъ Рожественскій, который съезженъ на другое судно. Послѣ отдѣленія моего крейсера отъ эскадры съ наступленіемъ темноты бой возобновился; результаты ночного боя неизвѣстны. Крейсеръ „Алмазь“, отрѣзанный отъ остальной эскадры, прорвался во Владивостокъ“.

— По допытательнымъ полученнымъ отъ командира крейсера „Алмазь“ черезъ командира Владивостокскаго порта свѣдѣніямъ, транспортъ „Камчатка“ имѣлъ весьма серьезное поврежденіе „Алмазь“ былъ отрѣзанъ отъ эскадры и затѣмъ, не будучи въ состояніи присоединиться къ ней, пошелъ во Владивостокъ. На „Алмазь“ убитъ лейтенантъ Мочалинъ и четыре нижнихъ чина, ранено 10 нижнихъ чиновъ, изъ коихъ три очень тяжело. Свѣдѣнія о томъ, кто изъ числа состава погибшихъ судовъ спасся и кто погибъ,—не имѣется.

ЛОНДОНЪ, 17 мая Сэръ Чарльзъ Дилъкъ, выдающийся дѣятель, во время бесѣды съ представителемъ „Daily News“—сказалъ, что не можетъ выразить своего высokaго мнѣнія о мужествѣ японцевъ, не упомянувъ одновременно о замѣчательной отвагѣ, выказанной русскими при попыткѣ пройти у береговъ Япоши послѣ столь долгаго опаснаго плаванія. Дивное мужество, необходимое, чтобы смѣло встрѣтить такую опасность, будетъ признано всѣмъ миромъ.

ТОКИО, 18 мая. Пятое донесеніе Того: главныя силы японской эскадры послѣ захвата главныя силы русскіхъ 15 мая послѣ полудня прекратили преслѣдованіе. Въ то время какъ японцы принимали русскія суда, были замѣчены броненосцы „Адмиралъ Ушаковъ“, „Ивалъ“ и „Якума“ были поставлены въ догоню; они предложили русскому суду сдаться, но получили отказъ; въ шесть ч. вечера они потопили его: триста человекъ команды спасены японцами. „Дмитрій Донской“ былъ обнаруженъ въ 5 ч. пополудни: четвертая дивизія пагнула его и открыла сильный огонь: ночью „Дмитрій Донской“ былъ атакованъ контръ-миноносцами: на слѣдующее утро его пашли выбросившимся на берегъ. Миноносцы „Сацалами“ захватили 14 мая вечеромъ русскій миносонецъ „Бѣдовый“, на которомъ найдены адмиралъ Рожественскій и другой адмиралъ, тяжело ранены: кромѣ того восемьдесятъ русскіхъ, въ томъ числѣ офицеры адмиральскаго судна „Суворовъ“ все взяты въ плѣнъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ виду появившихся слуховъ о гибели крейсера „Громобой“ главный морской штабъ сообщаетъ, что крейсеръ этотъ находится во Владивостокѣ и въ бою не участвовалъ.

ЛОНДОНЪ, 17 мая. Восхваляютъ чрезвычайное мужество Рожественскаго; предполагають, что онъ былъ посланъ въ необходимость идти на встрѣчу неприятелю именно въ томъ мѣстѣ, гдѣ больше всего грозило поражение. Положете комментируется всѣми въ смыслѣ, предвѣщающемъ миръ. Газеты утрення и вечерня все безъ исключенія говорятъ о мирѣ, какъ вѣроятномъ желательномъ послѣдствіи неудачи русской эскадры. Пѣтъ Парижа сообщаютъ, что переговоры будутъ начаты немедленно между

французскимъ и русскимъ правительствами. тогда какъ въ Нью-Йоркѣ друзья президента Рузвельта вновь агитируютъ въ пользу того, чтобы онъ взялъ на себя роль посредника въ переговорахъ. Вся пресса смотритъ пессимистически на возможности еще шансы России и взываетъ о прекращеніи войны.

ЛОНДОНЪ, 18 мая. Потучено 6-е донесеніе Тою, въ которомъ подтверждается гибель „Ослябя“. „Наварина“ и „Сысой Великаго“. Официальныя свѣдѣнія, опубликованныя 17 мая, въ десять часовъ вечера, подтверждаютъ свѣдѣнія о потерѣ русскими шести броненосцевъ потопленными и захвачены въ плѣнъ четырехъ броненосцевъ и контръ-миноносца „Бодраго“; потоплены также „Камчатка“, „Прышь“ и три контръ-миноносца. Такимъ образомъ Россия потеряла 22 судна общимъ водоизмѣщеніемъ въ сто пятьдесятъ три тысячи четыреста одиннадцать тоннъ.

ПАРИЖЪ, 18 мая. „L'Echo de Paris“ сообщаетъ, что въ министерскихъ кругахъ ходитъ слухъ о посредничествѣ въ пользу мира. Въ официальныхъ сферахъ считаютъ открытіе мирныхъ переговоровъ неизбежнымъ. Американскія газеты, указывая на благожелательное отношеніе американцевъ не смотря на то, что ихъ симпатія во время войны были на сторонѣ Японіи, приглашаютъ президента Рузвельта предложить добрыя услуги России. Газета „Трибуна“ заявляетъ, что она противъ посредничества, такъ какъ Россія обладаетъ преимуществами на сушѣ: къ

броненосцахъ, слѣдуетъ за адмираломъ, лели на нордъ-остъ 23 въ порядкѣ: „Императоръ Николай I“ „Орель“, „Апраксинъ“, „Синявинъ“, „Ушаковъ“, „Сысой Великій“, „Наваринъ“ „Нахимовъ“; остальные отбывшіе отъ эскадры крейсера скоро были потеряны изъ виду. Отрядъ броненосцевъ, идя 14-ти узловымъ ходомъ, подвергнулся повторнымъ миннымъ атакамъ на концевые корабли. Съ разсвѣтомъ выяснилось, что отрядъ состоитъ изъ броненосцевъ: „Императоръ Николай I“, „Орель“, „Апраксинъ“ и „Синявинъ“. 15 числа съ восходомъ солнца снова на горизонтѣ обнаружился дымъ неприятельскаго флота, о чемъ я доложилъ сигналомъ адмиралу. Адмиралъ прибавилъ ходъ: „Синявинъ“ и „Апраксинъ“ стали замѣтно отставать (около 10 часовъ спереди, съѣва и сзади показался японскій флотъ. Одинъ отрядъ крейсеровъ началъ обходить сзади справа. Будучи при этомъ отбыванъ отъ эскадры и не имѣя возможности соединиться, я рѣшился прорваться во Владивостокъ и далъ полный ходъ, чтобы уйти отъ начавшихъ погоню неприятельскихъ крейсеровъ. Разсчитывая встрѣтить неприятельскіе крейсера при измѣненіи курса на Владивостокъ и при невѣрномъ углѣ, взялъ курсъ на бухту Владивостокъ и пришелъ ночью на 17. При входѣ, въ 1 часъ 30 мин. ночи выскочили въ мѣстѣ корпусомъ крейсера на камни. Имѣя углѣ только 10 тоннъ и не видя возможности снять крейсеръ, свелъ команду на берегъ и, чтобы крейсеръ не-

эскадры генералъ-адъютанта Рождественскаго и путемъ допроса этихъ офицеровъ собрать свѣдѣнія о потеряхъ лично состава въ бою 14 и 15 мая.

ТОКИО, 18 мая. Согласно седьмому донесенію Тою усмагивается, что „Осляба“, сильно поврежденный въ началѣ боя, 14-го мая затонулъ въ три часа дня; Сысой-Великій“, „Нахимовъ“ и „Владимиръ Мономахъ“, сильно пострадалъ къ полуудню 15 мая, были до того повреждены ночью японскими контръ-миноносцами и миноносцами, что сдѣлались совершенно негодными. Всѣ ихъ обнаружили японскіе крейсера близъ Цусима, но они затонули ранѣе, нежели ихъ успѣли захватить. Оставшіеся въ живыхъ 915 человекъ свезены на крейсеръ и доставлены на берегъ. Въ „Наваринъ“ попали четыре мины и онъ затонулъ 14 мая, „Свѣтлана“, обнаружена въ 9 ч. утра и пушена ко дну. Что касается до потерь японскаго флота во время ночной атаки 14 мая, то три миноносца потоплены; поврежденія большихъ судовъ и контръ-миноносцевъ очень незначительны, общія потери японцевъ людьми 800 человекъ.

— Официально сообщено, что адмиралъ Фелькерзамъ убитъ

— Официально объявлено, что высадка командъ, захваченныхъ съ русскихъ судовъ закончена вчера. Госпитальныя суда „Орель“ и „Кострома“ привелены въ Сасебо 15 мая

нычъ трескомъ; командиръ убитъ, три офицера утонули и два ранены; судьба другихъ не известна.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. По свѣдѣніямъ, полученнымъ отъ офицеровъ броненосца „Осляба“, спасеннымъ миноносцемъ „Бравый“, контръ-адмиралъ Фелькерзамъ скончался на броненосцѣ „Осляба“ за два дня до боя.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Копія телеграммы командира крейсера 1-го ранга „Адмиралъ Нахимовъ“ изъ Маджи, отъ 20 мая, на имя управляющаго морскимъ министерствомъ: „Нахимовъ“ послѣ боя 14 мая, идя вечеромъ въ составѣ эскадры, былъ атакованъ миноносцами, получилъ пробоины и пошелъ ко дну около острова Тсушимы, матросы и офицеры подобраны японскими крейсерами; я со старшимъ штурманомъ лейтенантомъ Ключковскимъ остались на суднѣ и были уже потомъ подобраны въ безсознательномъ состояніи рыбаками.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Томскій Городской Ломбардъ

извѣщаетъ публику и г. г. залогодателей, что 29-го сего мая съ 12 час. дня, въ помѣщеніи Ломбарда, по Магистрат-

что у Рождественскаго проломъ черепа (стойлине здоровья серьезно, но не угрожаетъ жизни.

ШАНХАЙ. 18 мая Изъ хороша свѣдѣнійшихъ источниковъ сообщаютъ, что здѣсь ежечасно ожидается приходъ эскадры Кампурри съ цѣлью захвата всѣхъ русскихъ судовъ, стоящихъ внѣ кайгейскихъ водъ. Полагаютъ, что „Корея“ въ самомъ дѣлѣ репомогательный крейсеръ; „Смоленскъ“, „Корея“ и „Свирь“ несомнѣнно принимали участие въ сраженіи; хотя офицеры и заявляютъ, что суда эти находились въ Цусимскомъ проливѣ, но это не вѣрно. Теперь офицеры заявляютъ, что гдѣ то была сличка, но гдѣ—не известно; близъ Янцзы была сличка каюта „Дибръ“ все еще несетъ тамъ сторожевую службу.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ (официальная). I Всеподданнѣйшая телеграмма командира крейсера 2-го ранга „Изумрудъ“, капитана 2-го ранга барона Ферзена, отправленная изъ поста св. Ольги 18 мая, въ 9 часовъ 55 минутъ по полуночи. Всеподданнѣйше доношу Вашему Величеству, что эскадра генералъ-адъютанта Рождественскаго въ составѣ броненосцевъ „Князь (уяоровъ)“ (флагъ вице-адмирала Рождественскаго), „Императоръ Александръ I“, „Бородино“ и „Осляба“ (флагъ адмирала Фелькерзана), „Сысой Великій“, „Наваринъ“ и „Императоръ Николай I-й“ (флагъ контръ-адмирала Небогатова), „Генералъ-Адмиралъ Апраксинъ“, „Адмиралъ Спаявинъ“ и „Адмиралъ Ушаковъ“, крейсеровъ: „Олегу“, (флагъ контръ-адмирала Энквиста), „Нахимовъ“, „Аврора“, „Мономахъ“, „Свѣтлана“, и „Дмитрій Донской“, (брендъ-вымпелъ командующаго капитана 1-го ранга Шейна), „Алмазъ“, „Ураль“, „Жемчугъ“, и „Изумрудъ“, миноносцевъ: „Ботрый“, „Буйный“, „Бравый“, „Блестящій“, „Безувечный“, „Быстрый“, „Бѣловый“, „Грозный“ и „Громкий“, транспортновъ: „Камчатка“, „Анадырь“, „Прышь“ и „Корея“, буксирныхъ пароходовъ: „Русь“ и „Свирь“, госпитальныхъ судовъ „Орель“ и „Кострома“, 14 сего мая подошла къ острову Цусима, гдѣ встрѣтила неприятельскій флотъ въ полномъ составѣ и въ 1 часъ 20 мин. дня вступила въ бой. Съ самаго начала боя неприятель сосредоточилъ огонь на „Суворовъ“ и „Осляба“. До наступленія темноты изъ броненосцевъ были потоплены: „Осляба“, „Императоръ Александръ III“ и „Бородино“; сильно повреждены и потеряны изъ виду эскадры „Суворовъ“, „Камчатка“ и „Ураль“. Командованіе перешло къ контръ-адмиралу Небогатову. Съ наступленіемъ темноты броненосцы: „Императоръ Николай I“, „Орель“, „Синявинъ“, „Апраксинъ“, „Ушаковъ“, „Сысой Великій“, „Наваринъ“, „Нахимовъ“, и въфронный миѣ крейсеръ „Изумрудъ“ прикомандированный репичнымъ кораблемъ при-

дикою силой, генералъ Чазбекъ телеграфируетъ, что 17 мая, въ 10 часовъ утра, пришелъ во Владивостокъ контръ-миноносецъ „Грозный“, отбывшійся отъ эскадры во время ночного боя. По словамъ командира „Грознаго“, шелъ на северъ и миноносецъ „Бѣловый“; на послѣднемъ находился адмиралъ Рождественскій со штабомъ. Сѣвернѣе острова Джениетъ наши миноносцы встрѣтили два большихъ японскихъ контръ-миноносца, которые вступили въ бой. Во время боя видѣли, что „Бѣловый“ погибъ отъ взрыва. Часть адмирала не известна. Въ продолжавшемся бою „Грозный“ утопиль одинъ контръ-миноносецъ. Къ острову Аскольскъ подходилъ контръ-миноносецъ „Бравый“. О чемъ Вашему Императорскому Высочеству доношу.

III Копія телеграммы командира эскадреннаго миноносца „Бравый“, лейтенанта Дурново, изъ Владивостока, отъ 19-го мая въ имя Его Императорскаго Высочества Великаго Князя, генералъ-адмирала: 17 мая благополучно прибылъ во Владивостокъ. Отбывшійся 14 мая, въ 9 часовъ вечера отъ эскадры, въ это время видѣлъ въ строю всѣ броненосцы, кроме „Ослябы“ и одного типа „Князь Суворовъ“; шли все хорошо въ кильватерной колоннѣ. Во время боя около 4 часовъ 30 мин. дня снасъ съ опрокинувагося „Ослябы“ 17 человекъ команды и офицеровъ: лейтенантовъ Саблина и Колокольцова и мичмановъ Иванова и Бачманова. Около 4 часовъ, находясь подъ жаркимъ перекрестнымъ огнемъ, шести-дюймовый снарядъ пробилъ палубу и котельный кожухъ и, разорвавшись, вывелъ оба носовые котла и пробилъ главныя паровыя трубы и снасъ фокъ и мачту, убиты девять человекъ команды и ранено 4; лейтенантъ Перике легко. Вслѣдствіе этихъ поврежденій не могъ идти болѣе 11-ти миль, почему не могъ идти эскадрой, положивши курсъ на Владивостокъ и прошелъ самостоятельно, придерживавши береговъ Японіи, чтобы выйти изъ сферы дѣйствія японскихъ миноносцевъ. При этомъ встрѣтилъ ихъ болѣе 15-ти, возвращавшихся послѣ атакъ. Для большей невидимости срубилъ мачту и шемъ красныя трубы въ бѣлый цвѣтъ, 16 го ночью лопнула труба въ третьемъ котлѣ, послѣ чего могъ идти только пять миль; за недостаткомъ угля снасъ все дерево 17-го утромъ поставилъ грот-мачту и вошелъ въ телеграфное сообщеніе съ Владивостокомъ. О чемъ Вашему Императорскому Высочеству доношу.

— Главный морской штабъ сообщаетъ, что по просьбѣ морского министерства, министерство иностранныхъ дѣлъ просило правительство нѣкоторыхъ иностранныхъ государствъ чрезъ ихъ дипломатическихъ представителей въ Японіи выяснитъ фамилии офицеровъ, доставленныхъ въ Японію съ судовъ

„Нахимовъ“, находящійся въ плѣну въ Осато, рассказываетъ слѣдующее: мы впервые увидѣли японцевъ 15 мая. Они появились внезапно и открыли огонь. Чрезъ полчаса послѣ начала битвы потъ „Нахимовъ“ раздался сильный взрывъ; судно погружилось очень быстро, команда въ числѣ 600 человекъ потонула, я самъ съ нѣкоторыми оставшимся въ живыхъ поплылъ, держась на спасительномъ поясѣ и направляясь къ небольшой лодкѣ. Въ 10 ч. утра насъ подобрала японская рыбацкая лодка. Всѣ офицеры доставлены въ Симоносеки.

— Изъ Токио сообщаютъ о битвѣ: у Ланкурской скалы японцы окружили русскіе суда, направляя въ нихъ адскій огонь, русскія суда скоро пришли въ замѣшательство; адмиралъ Тою, видя бесполезность сопротивленія, предложилъ русскимъ сдаться, что они и исполнили. Канонада была ужасная походила на гулъ землетрясенія. Подводныя лодки примѣнялись японцами съ большимъ для нихъ успѣхомъ, „Камчатка“ была очень скоро повреждена, и рулевой аппаратъ могъ лишь описывать круги; вслѣдъ затѣмъ снарядъ попалъ въ машинное отдѣленіе; команда въ числѣ 54 человекъ спаслась на лодкахъ; вскорѣ „Камчатка“ затонула съ стран-

44081, 36632, 44280, 32256, 48227, 42169, 47581, 47676, 36831, 48002, 48241, 46424, 47594, 47702, 47844, 38980, 52278, 45631, 47596, 36697, 47905, 40763, и 40473. Подробную опись назначенныхъ въ продажу вещей можно видѣть въ помѣщеніи Ломбарда ежедневно.

Шадринскій мѣщанинъ Степанъ Логновичъ Чуколнвъ смѣгъ объявляетъ, что у него похищена залоговая квитанція Томскаго Городскаго Ломбарда за № 49527, на имя жены его Анны, каковую и проситъ считать не дѣйствительною 3—1.

Мною утеряна росписка Томской Почтовой-Телеграфной конторы въ приемѣ отъ меня денегъ пятидесяти рублей денежнымъ писмомъ на почту съ адресомъ Турьинскіе рудники на имя Анны Васильевны Барышниковой въ 1901 году 16 октября. Пашедшаго прошу доставить за вознагражденіе по адресу: Станція Судженка Сибирской желѣзной дороги Петру Арсеньевичу Барышникову.

Advertisement for hair oil. Text: Я, Анна Чиллагъ, въ вѣнѣ, Приобрѣла свои гигантскіе волосы какъ у Лерелей, длиной въ 185 сан., послѣ 14-мѣсячнаго употребленія избрѣтенной лично мною помады. Послѣдняя является единственнымъ средствомъ противъ выпаденія волосъ, увеличиваетъ ростъ ихъ и способствуетъ укрѣпленію корней волосъ; благодаря ей, у мужчинъ вырастаетъ полная и красивая борода; эта-же помада, послѣ кратковременнаго употребленія, придаетъ волосамъ головы и бороды ихъ естественный блескъ и полноту и сохраняетъ ихъ до глубокой старости отъ посѣдѣнія. Цѣна банки 3 руб. Ежедневная отправка почтою, по получении стоимости заказа, непосредственно съ фабрики, куда необходимо отправлять всѣ заказы. Главнѣйскій складъ у Товарищества А. Р. Щепкинъ и Д. М. Сквородовъ въ Томскѣ. Помощн. дѣлописецъ Н. Гусельниковъ.

